

兴建文化广场 心系家乡教育

——爱心企业帮助老区村见闻

本报记者 孙杰

日前，走在子牙新河南大堤上，一群白色水鸟闻声飞起，两艘木船在河里缓缓驶过，一派优美惬意的景象。经过小桥，就看到村口竖立着一个巨型石标，上面的“革命老区：尹店三分村”格外醒目。

部没有一人被捕、被害。“这里将来会建成一个集休闲、娱乐、健身于一体的文化广场，目前爱心企业匠心文旅产业集团已聘请资质人员完成规划设计，准备施工。相信不久后这里就会焕然一新。”尹店三分村村党支部书记孙龙龙介绍道。

米，设置6个公益广告牌，栽种垂柳、红枫、丁香、海棠等植物共计160余株。文化广场项目负责人、匠心集团副总经理范春杰说：“集团目前投资30万元用于广场建设，力争3年之内完成全部建设。”

我，企业能有今天的发展，离不开党委、政府和父老乡亲的大力支持，我有责任和义务为家乡建设出一份力。”在“老促会帮扶行动”中，匠心集团成为帮扶尹店三分村革命老区的理事单位，集团多次实地到村庄走访调研，和村干部共同商量家乡发展方向。

带，校园周边的街道全部覆盖。目前，尹店三分村村幼儿园与村小学同校，缺乏独立幼儿园，同时存在街道亮化不足等问题。为此，匠心集团做出了五年完整规划，准备改善村基础设施和新建幼儿园再投资170万元，为村里的小朋友们提供方便、高质量的幼儿教育环境。

结对帮扶办实事 进入老区助振兴

扶起“民心” 孟令伟

前几天的一个早晨，我骑自行车上班的路上，一位60多岁的大姐向我打招呼。我停下来，地上前握着我的手，半天说不出话来。“我可等到你了，打听到你上班经过这个路口，我特意找到你，向你表示感谢。关键时刻，还得靠人民警察。”这位大姐激动地说。

面对此景，我停下自行车，走到大姐身边。原来，大姐骑电动自行车送孙子去幼儿园，在路口拐弯时，正好来了一辆轿车，她赶紧刹车，结果自己重重摔在地上，孙子被甩了出去。小孩站了起来没什么事，可大姐摔得右腿动弹不得。“大姐，你腿疼得厉害，打120去医院检查一下吧？”我说。大姐说：“应该没伤到骨头，我歇一会就没事了。”我想给大姐的家人打电话，可大姐说儿子、儿媳都在外地打工。于是，我把电动车推到一边，扶着大姐，她坚强地站了起来，慢慢挪着坐到马路牙子上，这样安全了许多。大姐说：“麻烦你把孩子送到幼儿园吧！孩子就要迟到了。”看着大姐无助的眼神，我欣然答应，10分钟时间，就把孩子送到了幼儿园。

我还是放心不下受伤的大姐，于是决定再回去看看。大姐依然坐在马路牙子上，我赶紧打了一辆出租车，将大姐扶到车上，又把她的电动自行车送到她小区的门卫室。

我感觉这是件很平常的小事。可大姐的再次出现，让我觉得心里很温暖。在今后的工作中，遇到群众需要我时，我还会挺身而出，不当旁观者，扶一把、帮一下，释放正能量。

新闻热线 曹广欣 13833726801 贾世峰 18633723378 周洋 15373303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 邢程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙杰 18631707181 李智力 18211153012 欢迎提供新闻线索

南皮企业家 资助百余名困难学生

本报讯（记者李佳芳 通讯员何雪）“同学们的学习和生活怎么样？有没有遇到什么困难？”近日，南皮青年企业家管丙寅打开微信视频，和他资助的学生聊天谈心，鼓励他们好好学习。

南皮县第五中学的90名家庭困难学生，资助了15万元的助学金。2020年，管丙寅通过公益活动，认领并长期资助3名四川省的贫困学生。后来，他又在全国范围内资助了49名困难学生。



日前，“沧州好人”代表蒋淑华与沧州市“知行公益”志愿者服务队一行7人来到任丘市石门桥镇张村，看望两个孤儿兄妹，为他们带去了图书、文具和生活用品，让孩子们感受到社会的关爱。 魏志广 赵华堂 摄

公众该如何配合流调工作？

“流调”是流行病学调查的简称，它是控制疫情的一项关键措施。那么，公众该如何配合流调工作呢？

接到流调电话怎么办？流调对象包括疑似病例、确诊病例、无症状感染者，以及与以上人员及可疑污染环境有过密切接触或共同暴露的人员。被流调或被判定为密接者并不意味着一定会感染，请保持镇定，仔细回顾近期行程并如实相告。

流调时，都会问些什么？个人基本信息，包括姓名、年龄、住址等；新冠疫苗接种记录，比如接种时间、疫苗种类、剂次等；健康状况，近期是否有不适，是否就医，是否有发热、干咳、乏力、嗅觉减退或丧失、味觉减退或丧失、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛、腹泻等症状；近期旅居史，既往病史等；病例密切接触史，包括共同就餐、同乘公共交通、居家成员等。流调获得的所有个人信息会被严格保密，不会用于与疫情无关的其他用途。如果未能

及时接收到流调电话，或者重要信息需要补充，公众还可以回拨电话。

如何详细回忆行程？查阅记录痕迹，通话记录、微信聊天记录、电子支付记录、照片、日志等，都可帮助记起出行、社交情况。事件联想，近期发生哪些印象深刻的事件，以此为起点回忆前后几日接触的人、去过的地方。习惯中的例外，除了惯常的生活工作之外，近期有无例外事件或新结识的人。共同回忆，家人、朋友、同事、同学以及有共同出行史的人员，可请他们帮助回忆。

需要注意的是，真正的流调人员不会询问个人财产等与疫情传播不相关的问题，不会索要银行卡号、密码或验证码；不会以任何理由发送二维码、链接，不会要求加入QQ群或微信群，不会推销产品要求付费；流调电话基本都是本地手机号或固话，不可能是境外电话，流调电话可以回拨，诈骗电话基本不可正常回拨。

韩学敏 整理

疫情防控科普知识

我市两所小学成为全国围棋特色学校

本报讯（记者贾世峰）近日，记者从市围棋协会了解到，中国围棋协会近日公布了全国围棋特色学校名单，沧州市解放路小学和新华小学上榜。

誉性称号，是校园围棋教育传承的示范、先行和骨干力量。解放路小学和新华小学常年与市围棋协会和围棋培训机构合作，积极开展围棋活动，开设围棋兴趣班，定期举办校园围棋比赛，培养了一大批围棋少年。

据市围棋协会负责人介绍，获评

沧县首条彩色沥青街道亮相兴济

本报讯（通讯员陈景林 记者周洋）近日，沧县兴济镇小吃街彩色沥青路面铺设完成，吸引了众人的关注。这也是沧县首条彩色沥青路面。深红色的沥青路面与两侧仿古式小吃门市相映，形成一道别具特色的靓丽风景。

镇。近年来，兴济镇在大运河岸边实施“旅游+美食文化”发展战略，打造小吃街，街上门店有羊肠子、火锅鸡、兴济拉面、八大碗、回氏铁板烧等当地传统美食，已成为沧州及周边地区的“网红”打卡地。

新。建设单位相关负责人介绍，彩色沥青路面具有良好的性能，其高温稳定性、抗水损坏性及耐久性均非常好，且不易出现变形、沥青膜剥落等现象，与基层黏结性良好，具有色泽鲜艳持久、不褪色、维护方便等优点。

海兴消防救援大队消防宣传“进农村” 敲门入户“话消防”

为进一步提高农村居民的消防安全意识，减少火灾事故的发生，近日，海兴消防救援大队深入农村开展消防安全宣传活动，通过各种“贴近生活、贴近群众、贴近实际”的宣传形式将消防知识送到村民手中，切实保障辖区农村的安全稳定，着力夯实了农村火灾防控工作。

向村民发放电动车消防安全手册、农村自建房消防安全提示、燃气安全九提示等消防宣传资料，并利用通俗易懂的语言和贴近生活的讲解方式，使广大村民了解如何正确报警、如何扑救初起火灾、如何火场逃生等基本消防安全常识。同时，针对村民反映的问题，宣传人员都进行了耐心细致的解答，受到了当地村民的好评。

通过此次活动，切实提高了农村消防安全素质与消防安全意识，对农村防范火灾能力、防止火灾事故发生起到了积极的促进作用。下一步，大队将持续推动农村消防宣传工作，为辖区农村居民营造良好的消防安全环境。

王永杰

刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证；
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明；
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证；
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业中介机构办理登记手续；
- 五、社会力量办学招生广告：以学历教育为主的到教委办理登记手续，以职业技能为主的到劳动部门办理手续；
- 六、广告内容须加盖单位公章；
- 七、凡限购特价商品，一律到物价证部门分别办理认证和公证手续。

沧州市文明办提醒您： 讲好“五句话” 您好、请、谢谢、对不起、没关系 做好“十个不” 不浪费粮食 不乱扔垃圾 不随地吐痰 不车窗抛物 不随意插队 不乱停乱放 不逆行 不闯红灯 不私搭乱建 不占道经营 沧州市文明办 宣